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ФОНДИ НА ПРИМІЩЕННЯ 
УРЯДУ ПОЗА СТОЛИЦЕЮ 

Вашингтон, ЗО серпня. — През. Труман звернуввся до 
Конгресу за признання $139,800,000 на розсіяння поза Ва-
шинґтон 40,000 урядових працівників, приміщених тепер в різ-
ннх бюрах у столиці: Фонди мають бути вжиті на побудову 
урядових будинків у чотирьох^ ' ' 
осередках у належній віддалі Плян розсіяння бюр випра-
від Вашингтону, щоб їх не мо-
гла засягнути атомова бомба. 
Між поодинокими частинами 
мають бути побудовані шляхи 
й інші комунікаційні засоби 
для доїзду бюрових працівни-
ків до праці. „Пропонована 
програма мас стати початком 
далекосяжного пляну для за-
безпечення постійної праці у-
ряду на випадок необхідносте" 
— тверіугь президент 

KJ.O. ПРИГАНЯЄ ЮНІЮ 
БРЦДЖЕСА. 

Вашингтон. — Екзекутивна 
Рада Конґрйеу Індустріальних 
Організацій викінчила чистку 
своєї організації з большевиць-
ких юній. На самому кінці ви-
ключила іонію докових робіт-
ників на Західньому побереж-
жі, яка стойь під диктатурою 
Ѓері БридЖеса, засудженого 
за кривоприсягу при вибиран-
ні громадянських паперів на 
пять років тюрми. Голова К. 
І. О. Филвп Морей заявляє, 
що буде видана грамота на 
зорганізування іншиї юнії без 
комуністичних елементів. 

Екзекутивна Рада візвала 
теж уряд до'переведення мобі-
лізації усього людського мате-
ріялу та ресурсів, щоб тільки' 
стримати агресію. Плян К.І.О. 
І?̂ удо пересланий В. Стюартові 
^ймінгтояові , предсідннкові 

^S^ ! ^ ; : 1f^^-cS , ^^ a 4 ^? l f 5 T 5 a Р^" 

Мя№ЮШШі. - УСУІШННЯ 
АЧШЮПА П ДЖАЙСОИА. 
Конвенція Ветеранів Чужн-

нецьких Воєн у Шікаґо, яка 
представляв 1,200,000 бувших 
вояків, ухвалила окремі резо-
люції з домаганням усунення 
секретаря стейту Діна Ачесо-
на й секретаря оборони Луї 
Джансона з їхніх становищ за 
„їхню нездарну політику", я-
ка довела до загрози. Секретар 
Джансон оприлюднив у Ва-
шингтоні довгу лісту своїх 
старань для добра країни. Це 
зробив він у відповідь на за-
киди конгресмена Антонія 
Таврієло з Ню Йорќу домаган-
ням його резиґнації. 

цю ванни різними урядовими 
агенціями під наглядом Кра-
євої Ради Безпеченства Ресур-
сів. Подробиць не оприлюдне-
но, одначе треба здогадувати-
ся, що бюра, які займаються 
обороною, будуть перенесені 
в першу чергу. Президент пе-
редбачує, що після такого роз-
сіяння вреба буде збільшити 
кількість бюрових працівників 
на 15 до 20 тисяч. 
ПРАВІ И ЛІВІ "ЕКСТРЕМІС-
ТИ ВИНУВАТІ В НЕПОСЛУ-

СІ КОНГРЕСОВІ. 
Після незвичайно бурхливої 

дискусії палата репрезентан-
тів ухвалила 183 голосами 
проти 175 признати винуватим 
в непослусі Конгресові д-ра 
Едварда Ромлі, секретаря Ко-
мітету Констиніційного Уряду. 
Ця організація вважається за 
скрайню праву організацію. 
Ромлі не хотів виявити звідки 
він дістає фонди на пропаган-
ду. В іншій справі 238 голоса-
ми проти 106 признано вину-
ватим в непослусі Конгресові 
Вилйема Л. Патерсона, секре-
таря Конгресу Цивільних 
Прав. Ця організація записа-
на в департаменті справедли-
вости як підривна. Обі органі-
зації мають свої бюра в домі 
під ч. 205 Іст 42 вулиця в Ню 
Иорку. 
ЖІНКИ ПРОТИ і 

xv КлЬленд, ^` 'Кра#ца - Феде` 
рація Жіночих Республікан 
ських Клюбів вийшла з дома 
ганням, щоб Конгрес не роз-
їздився на вакації, тільки щоб 
увесь час сходився на наради 
в часах -національної крізи. 
‚‚Провідники у Вашингтоні по-
винні знати, що теперішня вій-
на не є виключно війною муж-
чин, і тому жінки повинні теж 
мати голос в складанні про-
грами для перемоги" — сказа-
но в резолюції. „Коли кон-
гресиени будуть радити у Ва-
шингтоні, жінки самі переве-
дуть передвиборчу агітацію," 
заявляли промовниці на кон-
венції, на якій явилося 500 де-
легаток з різних стейтів. 

НОВА МОГУТНЯ ЗБРОЯ ПРОТИ ТАНКІВ, КОРАБЛІВ І ФОРТИФІКАЦІЯ, це ракета, що їх ве-
aj ть під крилами літаки американської нсйві, типу Корсар Ф4У. 

Америка змагав до стримання китай-
сьќих комуністів від війни 

Вашингтон, ЗО серпня. — Секретар стейту Дін Ачесон заявив, що ЗДА пробують відра-
дити комуністичним китайцям взяти участь у корейській війні. Різними способами вашинґ-
тонський уряд доводить, що він не відчуває ворржнечі до китайців і не мас заборчих плинів 
на Далекому Сході. ^ ` 

На пресой конференційі А- д д ДОСПІХ у ПРИЗНАННІ ДАЛЬ-

ШИХ ФОНДІВ НА ОЗБРОЄННЯ 
ЕВРОПИ 

чесон сказав, що уряд виминає 
всяких потягнень, які вигля-
дали б на агресію або навіть 
на провокацію в очах китай-
ців. Що воно так є, доказом 
на це можуть послужити різ-
ні заяви самого президента 
ЗДА, Незалежно від цієї за-
яви Ачесона появилися пого-
лоски, що він вислав до китай-
ського комуністичного уряду 
відповідну ноту в цій справі 
через заприязнений уряд чу-
жої країни. Крім того Ачесон 
пригадав, що хто нападе на 
Корейську Республіку разом з 
північними корейцями, допус-
титься агресії, коли Обєднані 
Нації натаврували напад з пів-
ночі як агресію. 

Секретар стейту Ачесон і се-
кретар оборони Джансон звер-
нулнся до Конгресу за прнспі-
шення фондів на дальше о-
зброєння Европи проти мож-
ливої агресії Росії. Вони при-
гадали, що треба негайно 
дальших чотири біліони доля-
рів на військову поміч евро-
пейським країнам. Оба секре-
тарі забрали чотири години 
на виявлення своїх поглядіи 
на тайнім засіданні сенатською 
комісією приділів. Кажуть, що 
засідання було подекуди бур-

хлнве тому, що республіканці 
підносили заміти на адресу 
одного або другого секретаря, 
одначе не було закидів проти 
висоти жаданої суми. 

Окремо в сенатській комісії 
йшла дискусія над домаган-
ням президента, щоб програ-
мі „Голосу Америки" призна-
ти повних 89, мільйонів для 
пропаганди правди про Аме-
рику. Палата репрезентантів 
знизила цю суму до $65,655,-
000, одначе Труман вважає, 
що це замало в часі, коли 

БИТВА З А ПОГАНЃ ПЕРЕД 
ВИРІШЕННЯМ 

ЧЕРВОНІ ПРОДОВЖУЮТЬ НАСТУП, НЕ ЗВАЖАЮЧИ 
НА ВЕЛИЧЕЗНІ ВТРАТИ 

Токіо, 31. серпня. —Сьогодні вранці на східній ділянці ко-

Кійського фронту з цілою силою продовжувалася битва за 
оганґ. Червоні війська, що одержують постійні підкріплення 

з півночі і сходу, продовжують наступати, не зважаючи на ве-
личезні втрати. Американській^ 

за ріку Нактонґ ворог вчора 
знову в кількох місцях нама-
гався переправитись через неї 
та встановити нові мостові при-
чілки. В усіх випадках червоні 
були відкинені з великими для 
них втратами. Рооцідка пові-
домляє про гарячкові зусилля 
ворога здобути відповідні під-
кршлення для своїх почетвер-
тованнх на фронті дивізій. В 
тій цілі продовжується наглу 
мобілізацію, як на північно-ко-
рейськнх так і на південних 
здобутих територіях. Рекрутів 
майже безпосередньо відсила-
ється на фронт, без жадного 
вишколу і підготовки, що тіль-
кн збільшує величину больше-
вицьких втрат. 

розвідці відомо, що місцеві бо-
льшевнцькі команданти діста-
лн наказ здобути ПоганЃ „за 
всяку ціну" сьогодні рано. Во-
ни вже „всяку ціну" заллати-
ли, але самого міста ще не здо-
були. Південно-корейськнм о-
боронцям успішно допомага-
держить напасників у відпові-
ють з'єднання американської 
авіяції та артилерія аліянтсь-
кнх морських збройних сил, що 
дномў віддаленні від побереж-
жя, утруднюючи цим наступ 
на місто. З останніх фронтових 
повідомлень виходило б, що 
теж частини американської пі-
хоти вирушили на допомогу 
південно-корейськнм оборон-
цям, головно важкою зброєю. 
Американські танки „Джене-
рал Першинґ", забезпечені 90-
міліметровими гарматами, — 
вже мали появитися на фронті. 

Дальше на південний захід 
оборонні війська очистили пе-
рерваний вчора ворогом голов-
ний шлях з Поганґ через Ан 

500 ЧЕРВОНИХ ЖЕРТВОЮ 
ЧОТИРЬОХ АМЕРИКАНСЬ-

КИХ ЛІТАКІВ 
На фронті в Кореї, 31. сер-

ня. — Головна квартира амерн-
канської авіяції в Кореї сього-
дні повідомила, що чотири аме-

ґанґ до Тайгу. Стверджується, рикамські літаки типу Постенґ 
що околиця ще не є безпечна, Ф-51 виконали вчора напад на 
бо вона є просякнута KQ му ніс- концентрацію ворожих військ 
тичними партизанами, що в в безпосередньому запіллі фро-
цьому районі мали найбільші нту біля Поганґ і вбили щокай-
сили. Ведеться відповідна очи-І менше 500 ворожих вояків, як 
щувальна акція, хоча її серіоз-1 це можна було ствердити при 

Кремль поширює неправду наіно утруднює близькість фрон-І ясній погоді. Це, очевидно, не 
всі заставки. Іѓў. Ібув одинокий налет і тим са-
т т і о т ЛГТАКАІІАБРАНОГО В а Ж К І S0"1 І продовжувалися мнм не одинокі жертви ворога 1 l f i i r r J , 1 ^ A t v A ' ІІ^Ег^лУ Ітеж в районі здобутого вчора Ш д час вчорашнього дня. 
ЛІЮРАБЛЕИ БАТОРИ, ПРИ- Ічйрйонимв міста Зіѓве, яке в ! 1 . - г 

Љ-йг. Соксес. 31. серпня; — Іме, правдоподібно, міністер за-1 ЇХАВ ДО.А№РЮШ^ - остенньому чж^ш^чо^щт^†ш^^^^^^лт^Ют-^ 
З Москви наспіло повідомлен- кордонних сгірав Андрей Ви- ^ А е м ДжессіНютон, який з и змінювало господарів. Яку ЗНШЦЬНА НА 60^ 
ня, що совєтськнй уряд звер- шинський, якщо „дозволить И е 8 серпня вилетів чужим лі- високу ціну платять комуніс- Пусан, Корея, ЗІ. серпня. — 

1 ттаком на море і там осів по- ти за свої льокальні здобутки На підставі відносно точних да-
біч польського корабля Вато-(може посвідчити повідомлення І них стверджується, що дотепе-

СОВЄТИ ВІЗЬМУТЬ УЧАСТЬ в 
ГЕНЕРАЛЬНІЙ АСАМБЛЕЇ ОН. 

нувся до місцевої амернкансь-
кої амбасади за візами на вн-
їзд до Злучених Держав для 
совстської делегації на сесію 
Генеральної Асамблеї Об'сдна-
них Націй, що мас початися 
тут вже наступного місяця. Со-
встську делегацію очолювати-

ТРЕБА бо МІЛЬЙОНІВ НА НОН-
ТРОЛЮ ПЛАТЕНЬ І ЦІН 

През. Труман зажадав від 
Конгресу ухвалення $60,000,-
000 на влаштування адмініс-
трації при контролі робітничих 
платень, при заведенні .стелі на 
ціни і при панќуванні харчів. 
Ці фонди мають бути ухвалені 
ще закя буде викінчений за-
конопроєкт для уповажнення 
президента завести згадані 
контролі. Прибічники прези-

дента кажуть, що він протн-
виться заведенні контроль під 
теперішню пору, одначе, коли 
Конгрес ухвалює такі повно-
власти для нього, він мусить 
мати фонди на виконання 
законних постанов. Конферен-
ція обох конгресових палат 
для узгіднення законопроектів 
обох палат покінчить працю 
цього тижня. 

В АМЕРИЦІ 
ф Відмовили залі Меднгон Сквер 

Гардсн в Hid ИЬрку на віче негерсь-
коі Ради Африканських Справ, яка 
стоїть під впливом прокомуиіста сігі-
вака Пола Робесона. Управа дому 
каже, що не може тепер відступати 
залі на зібрання підривних органі-
запДй. . 

ф Речник департаменту стейту у 
Вашингтоні, Маякел Мек Дермот, 
служить при ньому вже ЗО років. Він 
почав працю я уряді від стеногра-
фування в воєннім департаменті. Те-
пер вік с асистентом секретаря ст'ея-
ту. ' - ' 

ф Віктора Кравченка, автора кни-
жкя „Я виорав волю", притримала 
поліція в Вуенос Айрес в Аргентині, 
коли він виходив з корабля на су-
шу. Поліція пояснює, що зробила 
це для його охорони перед комуні-
стами. 

ф Сховки перед бомбами при 
шпиталях придумала Міська Ко-
місія ПлянуВаНвя в Ню Иорку. Це 
виявилося дри дискусії над новими 
шпитальними будинками. 

ЗАХІД НЕ ЛЕГКОВАЖИТЬ 
ЕСПАНІЇ В ПЛЯН АХ СПІЛЬ-

НОІ ОБОРОНИ 
Мадрид, 31. серпня. — В 

міжнародних дипломатичних 
колах тут не скривасться за-
інтересування можливостями 
еснанського вкладу в західну 
оборону. Це зацікавлення днк-
тусться не тільки самим стра-
тегічним положенням країни, 
але й фактом, що Еспанія в по-
требі може змобілізувати три 
мільйони вояків, що мають не 
найгіршу оцінку в колах вій-
ськових фахівців. Стверджус-
ться, що Еспанія сама не мас 
можливостей озброїти цю силу, 
головно в тяжку і модерну 
зброю, як танки, літаки і т. п. 

на це стан його здоров'я" — 
говориться в повідомленні з 
Москви. В іншому випадку со-
вєтську делегацію очолювати-
ме відомий на терен і Q. Н. Ан-
дрей Громико. В колах Об'єд-
наних Націй вважають, що на 
теперішній Сесії Генеральної 
Асамблеї Москва схоче звести 
„останній бій" за місце для ко-
муністичного Китаю в цій між-
народній організації. 

ри, повернувся з Англії до А- американської авіяції, що тіль-
мерики. Його привезли літа- ки від її ракетової інтервенції 
ком, посадили у тюрму й за` 
жадали запоруки $50,000, ко-
лн б хотів вийти на волю. Ио-
му закидають крадіж чужого 
літака, а підозрівають, що він 
доручив якісь документи ка-
пітанові корабля, який пред-
ставляс комуністичний режім. 

РАДИКАЛЬНІ ЗАХОДИмДЛЯ СКРІП-
ЛЕННЯ БРИТАНСЬКОЇ ОБОРОНИ 
Лондон, 31. серпня. — Брн-

танський уряд поробив вчора 
рішучі заходи для скріплення 
оборони країни, збільшуючи 
збройні сили на додаткових 
77,000 вояків, продовжуючи 
військову службу з 18 місяців 
до двох років та підносячи слу-
жбову платню в збройних сн-
лах в поодиноких випадках до 
75%. Премієр Етлі вияснив ці 
заходи в радюзверненні до на-
роду, мотивуючи їх теперішнім 

ОСТОРОГА ПРЕЗИДЕНТА ПЕРЕД 
КОМУНІСТАМИ З НАГОДИ 

ДНЯ ПРАЩ 
У посланні з нагоди Дня Праці, який припадає на най-

ближчий понеділок, президент Труман оприлюднив звернен-
ня до населення з зазнвом присвятити цей день не тільки на 
подяку за 'минуле, але й на передумання завдань, які є перед 

"†нами. „Цього року День Пра-
ці пригадує нам на герочні 
завдання, які ми перебрали на 
себе разом з іншими націями 
світу в обороні миру" — каже 
президент." Одною з великих 
перепон у наших змаганнях є 
комуністичний рух, який 
фальшиво заявляє себе прия-
телем робучих мас, а на ділі 
зводить робітника на невіль-
ника там, де тільки прийде до 
влади. Сьогодні цей рух по-
ламав світовий мир і загрожує 
агресією вільним народам . . . 
Доки не будемо мати певних 
доказів, що наїзники хочуть 
миру, нам треба розбудовувати 
вистачальні засоби для оборо-
ни. Я знаю, що американські 
робітники, як добрі громадяни, 
є готові сповнити свою части-
ну праці для осягнення наших 
змагань." 

ПРОФ. І. МАЗЕПА ЗНОВУ ОЧОЛЮЄ 
v ВИКОННИЙ ОРГАН У.Н.РАДИ 
Проф. Ісаак Мазепа створив 

і очолив новий Виконний Ор-
ган Української Національної 
Ради, закінчуючи тим самим 
затяжну кризу в центральио-
му українському представниц-
тві на вигнанні. В повідомленні 
Президії Української Націона-
льної Ради на цю тему подає-
ться: 

Дня 26-27 серпня відбулося 
в присутності Президента УНР 
А. Лівицького чергове засідан-
ня Президії УНРади разом з 
Виконним Органом. Засідання 
Президії пройшло під знаком 
успішного завершення форму-
вання нового складу Викон-
ного Органу УНРади під голо-
вуванням проф. Д-ра Ісаак а 
Прохоровича Мазепи. Заслуха 

політичним напруженням в сві-
ті та оборонними потребами і 
зобов'язаннями країни. Перед-
бачусться теж відповідне збі-
льшення бюджетовнх видатків 
на оборону. 

дія схвалила внески Реґулямі-
ново-Мандатної Комісії про до-
повнення складу членів Наці-
ональної Ради представниками 
поодиноких фракцій замість 
тих, що виїхали з Европи чи 
вибули з інших причин. Також 
було доповнено склад деяких 
Комісій УНРади. 

Президія УНРади постаиовн-
ла скликати в листопаді 1950. 
року третю сесію УНРади для 
обговорення і вирішення ряду 
важливих чергових завдань у-
країнського Державного Цен-
тру. 

Склад нового Викопного 
Органу 

Ца. основі декрету Президен-
та А. Лівицького Виконний 

о. Голови Виконного Орган УНРади зформовано в н о ЗВІТ в. 
Органу попереднього складу, 
д-ра Л. Макарушки. 

По оголошенні декрету Пре-
зидента про призначення ново-
го Виконного Органу, члени 
його склали присягу. Після то-
го заслухано експозе голови В. 
О., проф. Д-ра Ісаака Мазепи, 
та відбулася широка дискусія 
щодо напрямних політики Ви-
конного Органу. 

В дальших справах Прези-

— Дмитро Андрієвський — 
(ОУН). 

Керівник Ресорту Внутріш-
ніх справ — Василь Григорен-
ко (УРДП). 

Керівник Ресорту Військових 
справ — Микола Капустянсь-
кий (ОУН). 

Керівник Ресорту Фінансів 
— Любомир Макарушка (УН-
ДО). 

Керівник Ресорту Народньо-
го Господарства — Спиридон 
Довгаль (УСП). 

Керівник Ресорту Преси і Ін-
формації — Микола Лівиць-
кий (УНДС). 

З уваги на складність сучас-
ної міжнародної ситуації і з о-
гляду на можливість змін умов 
майбутньої праці Державного 
Центру УНР призначено трьох 
заступників Голови Виконного 
Органу УНРади. , 

Справи ресортів Освіти і Ві-
роісповідань та Юстиції тим-
часово перебуватимуть під ке-
рівннцтвом Президії Виконно-
го Органу, а виконання обов'я-
зків Державного Секретаря — 
доручено С. Довгалеві. 

ф Джин Дж. МѓќЌлой, амерн-
канськнй писокнй комісар для Ні-
моччими. нпіхая до Вашингтону, — 
щоб поінформувати державний де-
партамснт безпосеродиьо про німе-
цькі прогіознцП щодо створення за-
хідно-німсцькоі оСорониоі сили. 

ф Лава Спнгконів Мадярщмян, — 
найвища влада католицької церкви 
в тій опанованій большевизмом кра-
іні. підписала вчора договір, який 
остаточно підпорядковує церкву ко 

згинуло на фронті в районі По-
ганґ поверх 1,200 червоних на 
фронті і поверх 500 в безпосе-
редньому запіллі 

рішня війна в Кореї знищила 
щонайменше 60% місцевої за-
лізниці, отже дороги, колового 
матеріялу та рсмонтових вар-
статів. Корейська залізниця, —" 
між іншим, — належала до 

На інших фронтах бої мали І найкраще розвинених і най-
місцевий характер. Викинений модерніших в Азії. 

НОВИЙ ПРОПАГАНДИВНИЙ ТРЮК 
СОВЄТІВ в ГРЕЦЬКІЙ СПРАВІ 

Лейќ Сбксес, 31. серпня. — ме тисячі, але мільйони осіб. В 
Совєтськнй представник в Раді І дипломатичних колах вважа 
Безпеки Об'єднаних Націй, Я 
ків А. Маліќ, вчора несподіва-
но поставив на провізоричний 
порядок нарад Ради справу 
„інтервенції для досягнення 
помилування" 2,877 засудже-
них на смерть большевицькнх 
шпигунів і зрадників в Греції. 
Маліќ вважає це „масовим тер-
рором і масовим вбивством в 
Греції", забуваючи при цьому, 
що цей уряд, якого він репре-
зентує в міжнародній організа-
ції тероризує і убив без суду 

ють, що видвигаючи цю спра-
ву, Совєти хотіли б використа-
ти ще сьогоднішній останній 
день свого предсідництва в Ра-
ді для пропагандивних цілей. 
Інші представники, натомість, 
побоюються, що Маліќ ще мо-
же відкликати свій внесок, я-
кий міг би послужити тільки 
доброю нагодою, щоби під час 
дискусії над ніш висвітлити бо-
дай деякі загально відомі фак-
ти зі совстського терору і на-
родовбивства. 

такому складі: 
Голова Виконного Органу — 

Ісаак Мазепа (УСП). 
Заступник Голови і Викону-

ючий обов'язки Керівника Ре-
сорту Закордонних справ — 
Степан Витвицький (УНДО). 

Заступник Голови — Іван 
Багряний (УРПД). 

Заступник Голови і член Ви-
конного Органу для окремих 
д о р у ч е н ь В с п р а в а х ЗОВНІШНІХ муністнчному державному урядові. 

ЗМІНИ ОКУПАЦІЙНОГО СТАТУТУ 
ДЛЯ НІМЕЧЧИНИ 

Лондон, 31. серпня. — Представники трьох західних оку-
паційних потуг, що обмірковували потреби і можливості зміни 
окупаційного закону для Німеччини, досягнули вчора повного 
порозуміння щодо цього. Дипломатичні представники Бельгії, 
Голандії і Данії будуть поін-# 

формовані про задумані зміни 
вже сьогодні. Пропоновані змі-! 
ни передбачують два головні 
розвитќи: велике збільшення 
повновластей і авторитету ні-
мецького федерального уряду 
в Бонн у внутрішніх справах та 
надання йому деяких повно-
властей в закордонних. Ствер-
джусться, що коли б пропоно-
вані зміни були затверджені, 
тоді німецький уряд мав би 
право висилати закордон своїх 
дипломатичних представників, 
хоча вони не мали б ще пов-
них прав. Обмірковуючи ці 
зміни, представники західних 
потуг рівночасно вирішили, що 
воєнний стан з Німеччиною 
вже повинен бути теж форма-
льно закінчений та що це можна 
зробити тільки індівідуально, 
отже кожна з потуг зокрема, 
а не спільно. Всі ці пропозиції 
будуть передані до вирішення 
міністрам закордонних справ 
ЗДА. 

В СВІТ І 
ф Комуно-китайський уряд ..уща-

сливнв народні маси" проголошеи-
ням нового закону про створення 
ще додаткової „народно-поліційноі 
сили". 

- ф Турецький уряд відкинув дома-
гання уряду Болгарії відносно при-
мусовоі репатріяціі 250.000 турків 
впродовж трьох місяців. Туреччина 
не бачить можливостей, щоби в так 
короткому часі можна було пола-
годити цю справу. 

ф Світова Федерація для Умово-
го Здоров'я почала в Парижі свій 
третій з черги конгрес, в якому бе-
ре участь 200 делегатів з 22 країв. 

ф Будову ноппі могутиьоі елект-
ростанціі в силі 1.700,000 кільоватів 
на ріці Волзі біля Сталінграду а-
пробувала совстська рада міністрів. 

ф Югославський вчений Ріста 
Іліч признався на суді, що він ви-
дав Совстам інформації про юго-
славські атомічні досліди. 

ф Міжнародна Конфедерація Ві-
льних Професійних Спілок вислала 
генеральному секретареві О. Н. Tpt-
ґве Лі телеграму, в якій прирікає 
„повну піддержку кожної акції Об`-
сдканих Націй для оборони Кореї 
перед комуністичним агресором. 
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ДОВКОЛА ФОРМОЗИ 
„Справа покінчена", заявив президент Труман кореспон-

дентам, щеЃ хотіли більше знати про це, що зайшло між ним 
і ген. Доґлесом МекАртуром в справі Формози. Це покінчен-
ня треба розуміти так, що ген. МекАртур відкликав на при-
каз президента свос послання в справі оборони Формози, ви-
слане ним на конвенцію Ветеранів Чужинецьких Воєн, одер-
жовши ще окреме письмо з виясненням становища уряду що-
до цього. Хоч Труман дав одночасно МекАртурові признання 
за його військову діяльність, то його письмо розуміють як по-
раду, щоб генерал не мішався до ПОЛІТИЧНИХ справ, зокрема 
до американської закордонної політики. 

Так покінчив цю справу президент Труман, але вона не 
покінчена в громадянстві, ні в конгресових та політичних ко-
лах. Це тому, що тут входять в рахубу різні справи, найважні-
шою з яких є закордонна політика президента та департамен-
ту стейту. Можна погодитись з президентом, що генерали не 
повинні мішатись до політики, але в даному випадку ген. Мек 
Артур властиво обороняв політику президента Трумана в спра-
ві Формози. Він тільки говорив про цю справу не як політик, 
а як американський вояк і стратег, руководячись інтересами 
Америки та демократій. Різнився він хіба тільки з давнішим 
становищем секретаря стейту Діна Ачесона, який у своїх зі-
знаннях (10 січня) перед Сенатським комітетом для закордон-
них справ заявив, що Формоза не мас для Злучених Держав 
ніякого спеціяльного мілітарного значення та що це „стисло 
китайська проблема". Ген. МекАртур тепер доказує, що так 
не є, бо евентуальне опанування Формози китайським комуніс-
тичннм режимом, може пересунути евентуальну війну на Па-
цнфіку — з Совстами та комуністичним Китаєм — до самих 
берегів Америки. 

Як бачимо, з Формозою зв'язана ціла політика департа-
менту стейту супроти Москви і червоного Китаю. Сьогодні, 
як през. Труман, так і секретар Ачесон є вже за невтралізацію 
Формози до цього часу, поки Об'єднані Держави не вирішать 
остаточно, що з тим островом має статись. Спершу Ачесон був 
за Дипломатичне визнання комуністичного режиму в Китаю 
Злученими Державами, що означало б признання йому пра-
ва і щодо Формози. Проти цього піднявся великий спротив в 
публичній американській опінії, який зупинив визнання чер-
воного Китаю. Нині та справа ще більше загострилась через 
хамські виступи протн Злучених Держав совстського пред-
ставннка Я. Маліка в Раді Безпеки Об'єднаних Націй. Тепе-
рішнс становище американського уряду в справі Формози 
стрінулось з загальною прихильністю. Побоюючись зміни на 
гірше, президент Труман, Ачесон та американський представ-
ник до Об'єднаних Держав Ворен Р. Остнн відсепарували за-
яву ген. МекАртура від офіціяльної американської політики, 
щоб не дати Совєтам та комуністам нового матеріалу до про-
ти-американської пропаганди. Так їм казала поступити не 
тільки дипломатія, але теж і політика департаменту стейту, 
яка ще далі намагається не робити нічого такого, що „драз-
нило б" Росію. 

Публнчна опінія поділилась, одні є за дипломатичне по-
ведення, а другі за те, щоб говорити просто, ясно й правдиво, 
так, як це зробив ген. МекАртур. Якби не те, що в листопаді 
вибори, які заважуть на тому, хто матиме більшість у Конґре-
сі — демократи, чи республиканці — був би цілком певно спо-
кійніший підхід до цеї справи, а так, заважує часто тільки пар-
тійна приналежність: демократи за Труманом і Ачесоном, а 
республиканці за МекАртуром. Але хоч те добре, що загал на-
роду знає, про що йдеться і може виробити собі свою власну 
оиінію. На нашу думку ген. МекАртур сказав те, що мусить 
статись, якщо Америка і демократичний світ не рішені капі-
тулюватн перед Москвою. Мусить воно статись не тільки на 
Формозі, але й в багатьох інших місцях. 

Дядько Сем В шоломі 
Вже сьогодні, під впливом 

та в наслідок війни в Кореї, 
багато говориться про „час-
тннну мобілізацію" американ-
ської індустрії дая воєнних 
цілей та про її спроможності, 
якшоб зайшла потреба повної 
мобілізації. В конгресі та в 
пресових органах віддається 
цим справам одне з перших 
місць, однаково, як критичним 
заввагам так і позитивним 
твердженням. Нічого дивного, 
від цього бо 'залежить кінце-
вий вислід теперішньої вже 
„теплої війни", що ще вчора 
була холодною, а завтра вже 
може бути гарячою. Звичай' 
но, було б важко сподіватись 
проголошення точних Даних 
про американський воєнний 
потенціял. Проте, вже навіть 
такі загальні і здогадні дані, 
шо їх подає на підставі ціло-
го ряду фактів „Ю. С. Нюз 
енд Ворлд Ріпорт" з 1-го ве-
ресня, накреслюють імпозант-
ний образ Дядька Сема в шо-
ломі. перед яким мусить ма-
ти респект і страх навіть та-
кий запрнсяжений імперіяліст 
і агресор, як московське По-
літбюро. 

Першусього стверджується, 
що воєнно-продукційні мож-
ливості американської індуст-
рії є сьогодні на багато біль-
іиі, ніж такі безпосередньо і 
лід час другої світової війни. 
Під час експанзії за останніх 
п'ять років американська ін-
дустрія розвинула свою про-
дукційну спроможність в най-
більшу в історії і в світі. Де-
які конкретні дані ілюструють 
це твердження. 

Продукція основного воєн-
ного матеріялу, отже сталі, є 
сьогодні до тої міри розвине-
на, шо на випадок війни, мо-
же дати країні 25% більше 
для зброї, ніж була найвища 
продукція під час поперед-
ньої війни. Значить, що за-
мість 36 мільйонів тон сталі, 
Дядько Сем мав би 46 мільйо-
нів. Це саме в подібній про-
порції відноситься до міді, 
алюмінію та інших основних 
матеріялів. 

При цьому — цих матерія-
лів було б потрібно багато 
менше ніж в попередній війні, 
з якої- залишились на складах 
багато готових вже воєнних 
кораблів, як теж готових во-
єнних фабрик. Точніше кажу-
чи, до 30,000 цивільних фаб-
рик, які під час війни проду-
куватимуть частинно або в ці-
лости воєнний матеріял, буде 
додана готова вже резерва з 
470 чисто воєнних фабрик, 
що їх побудовано впродовж 
останньої війни. Протягом 
шістьох місяців від об'явлен-
ня „гарячої війни", ці фабрн-
ки можуть виконати замов-
лення на зброю і амуніцію 
вартости 41 біл іонів доля рів. 

Збільшена продукція сталі, 
міді та інших основних мате-
ріялів, вможливила б майже 
подвоїти продукцію танків та 
інших воєнних автомашин. 
Продукційні можливості під 
цим оглядом передбачується 
такі: в теперішньому стані аме-
риканська автомобільна ін-
дустрія могла б вилродукува-
ти річно 27,529 середньої ве-
личини танків після проголо-
шенкя повної мобілізації, в 
порівнянні з 13,468 танків, ви-
лродукованих в 1944 році. 
Продукцію легких танків мож-
на б збільшити на 8,274 річно, 
в порівнянні з 4,048 під члс 
війни. Крім того, ця індустрія 
моѓда б продукувати річне 
11,260 бронемашин (в йорів-
нянні з 5,509 під час війни), 
38,578 розвідчих автомашин 
(в порівнянні з 18,874 в 1944 
р.) та около 1,260,000 вантаж-
них військових авт, в йорів 
нянні з 621,000 під час остан-
ньої війни. 

Приблизно так само пред-
ставляється справа в можли-
востях продукції літаків. Аме-
риканська індустрія при тепе-
рішкій наявності матеріялів 
могла б на випадок мобіліза-
ції почати продукцію, що до-
сягла б кругло 100,000 літаків 
річно, що майже вдвоє пере-
вищає продукційні можливос-
ті під час останньої війни 
Конкретно, Америка могла - б 
сьогодні продукувати, в по-
требі, річно: 37,000 бомбарду-
вальників, 41,600 боєвих літа-
ків, 10,500 транспортови`: лі-
таків та 13,400 літаків для 
окремих цілей. 

Відносно кораблів, військо-
вих і торговельних, американ-
ська фльота має їх величезні 
склади ще з останньої війни. 
Але в потребі теперішня про-
дукція сталі та інших буді-
вельних матеріялів вможливи-
ли б американській корабле-
будівельній індустрії достави-
ти збройним силам швидко 
після проголошення мобіліза-
ції около 200 боєвих кораб-
лів, 13,694 менших десантних 
та іншѝ х суден і щонайменше 
893 торговельних пароплавів. 

Приблизно в такій або ще 
й більшій пропорції збільши-
лись можливості американсь-
кої індустрії щодо продук-
ції зброї, зокрема всякого ро-
ду гармат і т. п. 

Подібні порівняльні цифри 
подається теж в можливостях 
забезпечення американських 
збройних сил пальним матері-
ялом, як теж рівночасної 
спроможності індустрії забез-
печувати найконечнішими до-
брами цивільне населення. 

Не згадується нічого про 
продукційні можливості ато-
мової зброї. З попередніх ін-
формацій відомо, що Злучені 
Держави могли б мати сьо-

Н. Щербина. 

КОРЕЙСЬКИЙ ГОРІХ 
Нині раз-у-раз чути різні між ідеологіями протилежних 

голоси світової преси про тре-
тю світову війну. І що голос 
— то інша думка. Одні кажуть: 
ми стоїмо напередодні світо-
вого удару, інші ясновндству-
ють і бачать „бездонний мо-
рок третьої катастрофи, що 
насувається"; треті запевня-
ють: ні, до світового конфлік-
ту ще не дійде, загрозу його 
вдалося відверн)ти або від-
строчити. 

Балачки про нову війну по-
чалися ще з червня 1945 року, 
тобто безпосередньо по дру-
гіА світовій війні. Чому це 
так? Бо другий світовий кон-
флікт не приніс визволення ба-
гатьом народам, головно на 
терені московської імперії — 
СССР. Народи на тих просто-
рах лишилися в рабстві дес1 

потії новітнього типу, під 40-
ботом безвірницької монопар-
тії. Ці балачки почалися на-
самперед у середовищі втіка-
чів із совєтськнх земель. Ці 
люди сподівались іншого кін-
ця війни; вони побачили не-

комплексів однотипових дер-
жав, бачать неминучість ви-
буху. 

На жаль роблять помилку і 
послугу совєтам ті, хто уявляє 
нову світову війну якщо не у 
вигляді „апокаліптичних верш-
ників", то як майбутний рап-
товий вибух по всій земній 
кулі. Хто тільки так розуміє 
нову війну, той відвертає ува-
гу демократії від перебігу ни-
нішніх подій. Перипетії другої 
світової війни не слід брати 
за зразок для третьої, бо вони 
не можуть бути цілком тотож-
ні, та й палії війни, тоді й те-
пер, хоч і диктатори, проте, 
різні. Крім того, на підставі 
науки попередньої війни су-
часні червоні палії війни мо-
жуть удаватися до різних 
комбінацій і несподіванок. 

По другій світовій війні, 
протягом п'ятьох років, демо-
кратії щиро прагнули уникну-
ти нового світового конфлік-
ту, природно, виходячи з сво-
єї гуманної настанови мирно 

поправну помилку аліянтів: розв'язувати найпекучіші про-
один убивник, привідця фа- блеми св'іту. 
шизму, повалений, а другий, 
народовбивець, проводир ко-
мунізму, лишився в ролі пере-
можця. Це були голоси, спів-
звучні сподіванням переваж-
ної більшости населення СССР, 
яке нетерпляче чекає нової 
війни, як свого визволення. 

Німці по другій війні поба-
чили, що той, проти кого світ 
готувався-воювати цілих двад 
цять років, лишився не тільки 
живий, а й переможцем. Кі-
нець війни для німців був кіст-
кою в горлі. Вони, раніш за-
сліплені звірячим шовінізмом, 
почали розуміти, до чого до-
вела політика їхнього боже-
вільного ватажка. 

Інші голоси, по цей бік за-
лізної заслони, належать стра-
хополохам, які жахаються вій-
нн і часто-густо підписують 
‚^Стокгольмську відозву" на-
рівні з комуністами. Нарешті 
треті — це вислів тверезих ро-
зумів, що об'єктивно розці-
нюють сучасне напруження 

годні на складі щонайменше 
450 атомових бомб, тоді як 
Совєтський Союз міг би їх ма-
ти максимально 25. На тему 
водневої бомби досі не вид-
вигнено навіть приблизних 
здогадів щодо можливостей 
продукції. 

Все̂  це переконує, що шо-
лом Дядька Сема був би не-
зрівняний, якщоб його таки 
довелося заложити. Це вияс-
ня̀ є теж чому Совєтський Co 
юз не виявляє надто велико'ї 
відваги починати пряму аѓре 
сію, воліючи „льокальні вій-
ни". 

Чому ж совєти, особливо 
тепер, також н а с т и р л и в о 
„прагнуть миру"? Червона 
Москва не зменшує страхітли-
вої примарности нової війни. 
Навпаки, змальовує її у ще 
яскравіших фарбах, ніж демо-
кратії, і теж „хотіла б" від-
строчити Г. на неозначений 
час. Водночас совєти удають-
ся до брехливої пропаганди, 
оголошуючи д є м о к р атичні 
країни винуватцями війни. А 
щоб старанно завуалювати цю 
брехню, вони з галасом пусти-
ли в світ осоружну „Сток-
гольмську відозву". і 

Відповідь на вище постав-
лене питання одна: комунізм 
готовий до тотальної війни, 
але не хоче бачити приготова-
ннм до неї демократичний 
світ. 

Совєтам вигідно, надягнув-
ши миролюбну тогу, тверди-
ти, що в Кореї „стану війни 
нема", є лише гр'омадянська 
війна. їм вигідно звернути очі 
світу на привид ніби неісную-
чої нової війни і цим відвер-
нути його увагу від реальної 
війни, що з волі советів стря-
сає горами „країни ранньої 
тиші". їм вигідний такий по-
ѓляд світу на третю війну, бо 
за цією прогагандою заспо-
коення й заколисаний свідо-
мости байками про міт нової 
війни приховується зовсім 
протилежні цьому, справжні 
наміри й пляни Москви. Легко 
здобута Хіна розвинула в мос-
ковських імперіялістів нечу-
вану жадобу до нової поживи. 
Після повалення національ-
ної Хіни в совєтів зміцніла 

думка, що демократії не хо-
чуть нової війни і ладні радше 
віддавати країну за країною в 
розкриті обійми комунізму, і 
аби самими не фа$`и участи в 
кровопролитті. На^омані цієї 
думки та на факті легкого 
привернення Хіни^о комуніз-
му й грунтуються ‚пізніші по-
милќові пляни Ісфііопевнених 
совєтських верховодів легко 
повалити одну по^Ьдній малі 
держави Азії. ГЇеріцою з них 
мала бути Корея, ̂ кі ж наслід-
ки? Тепер на тегЛн}'Кореї зма-, 
гаються дві силш^Ісвіт кому-
нізму і світ демократії, О. Н. з 
одного і СССР із сателітами 
— з другого боку. Опір О. Н., 
зокрема Злучених Держав Аме-
рики, розладнав оптимістичні 
пляни Москви. Сталін не при-
пускав можливости опору. З 
цього погляду не`дозбута пев-
ної актуальности' нещодавня 
заява голови Асодіяції амери-
канських фільмових промис-
ловців Еріка Джансона на бен-
кеті торговельної ‚палати. Він 
двічі побував у СССР (востая-
нє 1949) і мав розмову з Ста-
ліном. Джансон каже: „В роз-
мові зі мною диктатор СССР 
якось зауважив, .що Гітлєр 
зробив величезну j помилку, 
затіявши світову війну, в той 
час, як він міг усього домог- ' 
тися іншими способами". Без-
перечно, Сталін -без третьої 
світової війни зумів прибрати 
до рук: Болгарію, Чехо-Сло-
ваччину, Румунію, -Угорщину^ 
Польщу, Албанію, . величезну 
Хіну і советизувати майже пів 
Німеччини. На черзі, крім Ко-
реї, — Тѓбет, Індоосіна, Японія 
та інші країни Далекого Схо-
ду. В проведенні в життя сво-
го пляну „холодної" та гро-
мадянської війни Досі він за-
знав поразки лише в Ірані, 
Греції та в Берліні. Таким чи-
ном, громадянська й „холод-
на" війна — це коник, на яко-
му новоявлений Атіла хотів би 
об'їхати спочатку всю Азію, а 
потім, з десятками" нових орд, 
накинутись на Европу і Афрц-.,,., 

CB64T роам`бйя S! ^ЩШі^гіл 
Еріќ Джансон допускаеть'`я 
помилки, кажучиЃ' „Я думаю, 
що війни не буде ,̀ поки живий 
Сталін". Бо, як він міркує да-
лі, метода „троянського коня" 
дає йому потрібні наслідки". 

Та не так може статись, як 
думає Е. Джансон і як доне-
давна думав Сталін.. 

Сталін тепер бачить, що в 
Кореї він зробив'велику по-
милку. Перехитрив сам себе. 
Щоправда, деяку надію ще по-
дають йому численні армії Хі-
ни. Тож він з поспіхом укла-
дає з комуністичною Хіною у-
году, згідно з якою хінці ма-
ють втрутитися в корейську 
війну і кинути 'на допомогу 
північним корейцям свою, при-
наймні, 150-тисячну армію. 

Насправді ж хінська допо-
мога може бути недостатня, 

ГДокЬгаешя яя'етор. 4-тМ) 

-

Іванкові? Він похи-
лквся, ліг на свого кулеме-
та — большевики регочуть, 
большевики біжать — ближ-
че, ближче. Михайлиќ ска-
че, він нетерпеливим рухом 
відсуває Іванка і кладе руку 
на замок кулемета. Він сам 
кулеметчик... Бити, бити їх 
треба! 

Опустіло поле. 
По шаленій партизанській 

гульні — непотрібними валя-
ються іграшки — воскові кук-
ли, покинена понівечена зброя 
— земля ранена, стоптана, не 
знаєш, де болото, а де кров. 

Бойовище наше! 
Підвечір відділ-переможець 

вступає в село. Стрійні трійки 
З піснею вливаються в сільсь-

ку вулицю. Що їм бій, що їм 
негода? Вулиця вмить ожи-
ває. Скриплять двері, тріщать 
тини, обліплюються, мов му-
хами, людьми ворота. Накли-
кування, метушня. 

— Войско, наше войско 
йде! 

— Ходіть, ходіть, наші 
хлопці! 

Десь на кухні нетерпеливо 
кипить борщ і, врешті, не ДІ-
ждавшись господині, спере-
сердя вилітає і з грізним си-
котом розливається. 

Десь верещить покинена в 
колисці дитина із незасохлим 
ще на губці молоком і, не діж-
давшнсь матері, кладе в уста 
власну ногу. 

Великоока Краса, дбайливо 

поєна господарем, піднесла 
мокру, стікаючу водою морду 

дивиться з бездушним зди-
не потрібно по-
мураві покинене 

1 
вуванням, як 
котилось по 
ведро. 

Коні стали у кераті, і гуси 
втекли на став, а ворота трі-
щать, а пісня ллється — „Пов-
станці, повстанці йдуть!" 
Статочні ґазди покивують 
головами і струнчаться, зга-
дуючи давні часи, „стару вой-
ну"; важать у своїх головах 
важку героїчну сучасність. 

Господині давно поприкла-
дали до очей запаски і хлнпа-
ють, якби якраз хтось жор-
стоко скривдив їх, а дітвора 
не втримається — танцює з 
захоплення, аж вривається з 
нетерпеливости. 

— Повстанці, наші хлопці, 
чудові, невидані, непоборні, 
герої ідуть! 

Ллється, ллється їх пісня і 
кличе у бій — пориває у змаѓ 
— і тебе там треба, сивоволо-
сий, і тебе, дівчино, і тебе, 
ґаздо, і тебе ґаздине, діти, і 
‚вас — усіх, усіх, ми всі — 

Україна. У бій, у бій — на 
повстання. 

— Боже, це ж діти наші 
йдуть! 

— Ох, виростили ми їх, ви-
ростили — бач, які! 

— Та й соколи вони^ соко-
ли, ади, еден-в-еден! 

— Ов, а крок тримають! 
Дивіть, іно; жадне войско так 
не йде злегонька. 

— А що зброя, то вже 
зброя; каждий, то емпі, то 
„фінка". Ади, і пістолі при 
боці! 

— Побили гет, кажуть, „ма-
зярів". Так дерли, аж єден 
там під лісом портќи згубив. 

— А, вот, можете вже завт-
ра в ліс за дровами їхати, а зі 
свойоа кривдов таки до ко-
мандира йдіть; він вже розсу-
дить. 

— Ой, діти бідненькі, без 
хати, без їдла, без хвилинонь-
кн! Та й хто ж про них, бід-
ннх, там дбає, хто їх кровцю 
пообтирає... Мордуються наші 
діти, мордують... 

— „Ти, якби так взели, пі-
шовбис?" — „Ей, друний ти, 
дурний, на що їм таких, як 

ми? Рости, кажуть!" 
—Анцнхристи оці „босяки" 
таких забивати... Ой, поне-

се ж отой Сталін гріх на той 
світ, в крові людській він піде! 

Вже понеслось між людьми, 
що відділ у селі перепочине і 
вечеряв би що. Між хлопців 
приходять ґазди і ґаздині і 
групками відводять їх по до-
мах. 

Одна груба тітка підійшла 
до групки дядька Андрія. Во-
на побачила Михайлика і на 
його вид лиш сплеснула рука-
ми: 

— Иой, та й ще таке мале з 
вами! Та що ж воно, біднень-
ке, тут робить?! Иой, матінко 
моя! — Тут вона жалісно 
схлипнула і з поспіхом понес-
ла саою запаску до добре вже 
нині почервонілих очей. 

Михайлиќ побагрянів і пре-
знрлнво скривився: 

— Не плачте, вуйно, не плач-
те. Не буду я з бабами на печі 
квасолю теребити, як війна 
йде. 

Господиня заніміла: „Бач, 
яке розумне вдалося!", — а 
дядько Антрій гордо поди-

вився на свого любимця, і 
тільки довгі вуса з вдоволен-
ням подригували йому. 

Михайлиќ і дядько Андрій 
пішли в хату господині. 

Цей вечір не був найприем-
ніший у житті Михайлика. До 
хати назбігалося повно тіток, 
і всі жаліли його, пхали, як 
дитині, різні бублики і ласо-
щі, а далі кинулись над ним 
плакати. Михайлиќ мало під 
землю не запавсь із сорому і 
був би сто разів утік від них, 
якби не вояцька гордість, 
що не дозволяла на такий 
відступ. Але, хоч Михайлиќ і 
ьалишився, його вояцька гор-
дість була нині дуже наруше-
на. До того ж ще й голос від-
мовляв йому послуху. На пре-
велику свою злість, він зовсім 
захрип і, замість говорити, 
лиш піяв, мов молодий пів-
ник, і це знову безконечно по-
гіршувало його ситуацію. 

Врешті тітки забралися, і 
господиня поклала Михайли-
ќа ча цих пару годин, що ще 
залишились, спати у „правдн-
ве", чисте, м'яке ліжко. Але 
Михайлнкові було душно і 

зле; він якось западався у по-
.тушки, нависла стеля немов 
душила його, а до того кож-
ної хвилі могла влетіти знов 
яка тітка (нині в селі партиза-
ии, і ніхто не спить). Михай-
ликові пригадалась тиша і ви-
соке зоряне склепіння — там, 
у лісі. Михайлиќ почув, що 
він уже правдивий партизан. ' 

Вже попівночі візвали Ми-
хайлика до командира. 

Михайлиќ виструнчився пе-
ред ним усім своїм худеньким 
тільцем, але зголоситись не 
міг. З його грудей ВИЙШЛО 
лиш якесь несамовите тонке 
піяння. Михайлиќ почервонів, 
як грань, а командир подивив-
ся і прикусив губи, щоб не 
сміятись. Насилу він знову 
прибрав серіозну. міну: 

(Дальше буде). 

` 

MfjtrC ТІЬТІЙГГ шхшжі 



13-ТА КОНВЕНЦІЯ ЛІГИ УКРАЩСЬКОЇ МОЛОДІ ПІВНІЧНОЇ АМЕРЩЙ 

І В А Н Ф Ж С 
Керівник танців 

ЯРОСЛАВА СУРМАЧ 
Артистичний керівник Ліги 

ВОЛОДИМИР БАКАД 
Заст. голови Лігв і голова 

Конвенційного Комітету 
ЄВГЕН ВОЛОШИН 

Голова Ліги 
ОЛЬГА ДМИТРШ 

Культурний керівник ЛІГИ 
СТЕПАН МАРУСЕВИЧ 

Диригент хору 
ВОЛОДИМИР ДАНЬКО 
Спортовнй керівник Ліги 

МОЛОДЬ—ЦЕ НАША 
МАЙБУТНІСТЬ! 
Завтра, в суботу 2-го серпня, починається в Ню Иорку, 

в готелі Комадор, 13-та з черги річна Конвенціу Ліги Україн-
ської Молоді Північної Америки. Вже 13-тий раз зберуться 
українські народженці американс'ької землі, щоби дружньо 
порадитись 'і обміркувати багато важливих проблем своєї ор-
ганізації т а своєї організованої й індивідуальної праці і вкла-
ду в збереження і рівночасно дальшого збагачення та продов-
ження Ttji -української і американської спадщини, яка їм ді-
стаеться від їх батьків та за яку вони відповідальні перед на-
ступними' поколіннями. 

З інформаціЃї на іншому місці виходить, що Ліга не мала 
своїх конвенцій в роках 1941-1946. Не важко здогадатися, чо-
му цих конвенцій не було. В цих бо роках велика частина 
зорганізованої в рядах Ліги молоді виконувала свою першу 
і найвищу повинність: своєю кров'ю і своїм життям захищала 
свою країну на всіх побосвшцах світу, вписуючи нову сторін-
ќу слави в анналах американської історії. Чимало з цих мо-
лоднх людей зложили теж свої буйні голови, щоби ідеали 
Вашингтона, Лннкольна, Джеферсона, ідеали американської 
свободи і демократії не пропали з лиця землі та щоби їх „пра-
ведного закону" міг діждатись теж і згорьований український 
нарід, частиною якого Ліга себе вважає. Вона ж бо Ліга Ук-
раїнської Молоді. 

13-та Конвенція Ліги знову відбувається в часах, коли 
світ знову дрожить в своїх основах, коли найбільш жорстокий 
і безпощадний тоталітарний ворог, тим разом червоний, хс-
че здійснити те, в чому американська зброя перешкодила но-
го гітлерівському попередникові. Можливо, що зі свіжими ще 
згадками,, переживань з другої світової війни, багатьом з де-
легатів теперішньої конвенції Ліги знову доведеться почути 
заклик Дядька Сема та вирушити.на захист того, що цінніше 
від життя:,волі. Теперішня Конвенція повинна скріпити в них 
свідомість ді переконання, що ці ідеали справді гідні найвищої 

ертзн та^їш) кожна жертва в їх обороні буде благословлену 
іїьмапоколшнуми всіх народІВі 
Це дає тим більшу пр$гчияу і до серіозних нарад і до за-

бавн. Одного і другого, як завжди, від душі бажаємо цій 13-тій 
конвенції нашої Молоді — нашої Майбутності!! 

і '`як 

ЛІГА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 
ПІВНІЧНОЇ АМЕРИНИ 

ВЛАДИКО НЕБА І ЗЕМЛІ . . ! Могутня кінцева сцена з опери Артемовського „Запорожець 
за Дунаєм", у виконанні мнтрополнтальної групи, що виступить в Карнеґі Голл з Иагоди 13-
тої конвенції Ліґи Молоді. В першому ряді зліва стоять Марія Полиняк-Лисогір в ролі Одарќи, 
а біля неї в першому ряді клячить Осип Стецура, в ролі Карася. 

ПРОГРАМА XIII. КОНВЕНЦІЇ ЛІГИ 
МОЛОДІ 

ни. Ћ головна увага була звер- У П Р А В А Ш Ґ И М О Л О Д І З А Ч А С її І С Н У В А Н Н Я 
нена — як це сказано в звіті — 

Лігу Української Молоді Пів-
нічної Америки формально 
створено на першому ц конгре-
сі, що відбувся в ПІікаґо, дня 
28. квітня 1933 року. Це не зна-
чить, що до того часу в Аме-
риці не було' організацій укра-
їнської молоді Навпаки, вони 
існували і діяли в різних фор-
мах і видах вже на багато ра-
ніше, тільки це були в біль-
шості льокальні товариства і 
без своєї центральної репрезен-
тації. Л а -цьому першому кон-
гресі винесено таке рішення: 
„Ми, організації української 
молоді, з'єднуємо себе в Лігу 
Української Молоді Північної 
Америки, щоби досягнути кра-
ще розуміння ідей і проблем 
українського народу". Це були 
народинн Ліги, першим пред-
сідником ярої вибрано тоді Сте-
пана Шумейка. 

Другий конгрес Ліґи відбув-
ся в Ню Иорку, в днях 1. і 2. 
вересня 1934 року, і в ньому 
вже взяло участь біля 100 де-
легатів організацій молоді. 
Головою Ліґи І на цьому кон-
гресі перевибрано Степана Шу-
мейка. 

Третя конвенція відбулася в 
Дітройті, в днях 31. серпня і 
1. вересня 1935 року, з приб-
лизно такою самою участю 
делегатів. Виголошено цілий 
ряд рефератів та винесено від-
повідні резолюції, що мали 
правити за н.іль в дальшій пра-
ці молоді; Головою Ліґи знову 
вибрано Степана Шумейка. 

На четвертій конвенції Ліґи, 
що відбулася вже традиційно 
під „Лейбор-Дей вікенд" в 1936 
році в місті Филаделфії, вже 
було 360 делегатів. Конвенція, 
крім ділових нарад та рішень, 
була зв'язана з великою спор-
товою „Українською Олімпія-
дою", в якій взяло участь 150 
українських змагунів з-поміж 
молоді та якій приглядалося 
біля 5,000 публіки. Імпреза то-
ді мала `широкий розголос в 
американській пресі. Провід 
Ліґи тодСперейшов до рук Іва-
на Панлука з Дітройту, сьо-
годнішняймгЬ голови ЗУАДКо-
мітету; 'І . . . 

П'ята %оџвешџя Ліґи відбу-

лася в традиційному часі „Лей-
бор-Дей.' в 1937 році, в місті 
Клівленді. Тоді віддано окрему 
увагу справам виховання і са-
мовиховання молоді, відповід-
них публікацій для неї, а го-
ловною атракцією конвенції 
була культурна імпреза, в якій 
взяв участь Хор Української 
Молоді митрополитальної ок-
руги Ню Иорку і Ню Джерзі 
під диригентурою Степана Ма-
русевич. Тоді теж з неменшим 
успіхом виступив і Хор Укра-
їнської Молоді з Дітройту, під 
проводом Ольги Влажовської. 
Головою Ліги на цій конвенції 
вибрано Івана Романишина, 
сьогоднішнього головного рад-
ного УНСрюзу. 

Шоста конвенція відбулася 
теж в Лейбор Дей, в днях 3, 4 
і 5 вересня І938 року в Питс-
бурґу. її привитала окремим 
письмом п-ні Елінор Рузвелт, 
дружина тодішнього презвден-
та країни. Виголошено рефе-
рати, ухвалено резолюції та 
поширено організаційні рямки 
Ліґи. Теж під час цеї конвен-
ції відбулась велика культур-
на імпреза молоді. Головою Лі-
ҐИ перевибрано Івана Романи-
шина. 

Сьома конвенція відбулася в 
днях 2, 3 і 4 вересня 1939 року 
в Шаарку і в.ній взяло удасть 
166 делегатів та велика кіль-
кість гостей. Тоді теж відбувся 
виликий музичний фестиваль 
в честь великого приятеля мо-
лодї, композитора Михайла 
Гайворонського. Головою Ліґи 
тоді вибрано Михайла Пізнана, 
сьогодні адвоката в Ню Иорку. 

Восьма конвенція відбулася 
в Йю Йорќу в днях ЗІ . серпня, 
1. і 2. вересня 1940 та получе-
на з великою програмою, з я-
кою молодь тош виступила на 
світовій виставі в цьому місті. 
До проводу Шґи тоді вибрано 
Івана Роібертса головою та чле-
нами: Гелен Слободян, Честе-
ра Монастирського, Н. Прилу-
цького, Анну Марусевич, Г. 
Ковадло та Иосифа Лисогіра. 

Дев'ята конвенція відбулася 
від 30-го серпня до 1-го верес-
ня 1941 року в місті Дітройті 
та вже стояла під знаком вій-

на оборону українського імени 
в Америці, що його тоді поча-
.як- п л ю г а в і т ь чіераомі вороги 
українського народу, користа-
ючн з воєнних обставин. ВІдбу-
лася теж тоді відповідна куль-
турна імпреза. Д о нового про-
воду Ліґи увійшли: Честер Мо-
настирський, як голова, та О-
сип Ґурський, Анна Чопеќ, Со-
фія Сторож, Михайло Прилу-
цькнй, Іван Іванчук, та Осип 
Лисогір як члени управи. 

На цій конвенції закінчилося 
організаційне життя молоді, 
що його на кілька років пере-
рвала війна. Величезна части-
на членів цеї Ліґи відразу опи-
нилася в рядах Американської 
Армії та своєю кров'ю і жит-
тям захищала свою країну пе-
ред ворогами на всіх світових 
фронтах. 

В цій боротьбі за Америку та 
за американські прінціпи сво-
боди і демократії багато з чле-
нів цеї Ліґи зложили свої го-
лови далеко від рідної амери-
канської землі, вписуючи не 
одну сторінку слави в амери-
канській історії та не один ге-
роїчний вчинок на зоряних а-
мериканських прапорах. Ті, 
що пережили війну і вернули-
ся додому, негайно опісля з но-
вою.енергією та з новим досві-
дом взялися знову за віднов-
лення організаційного життя 
своєї Ліґи. 

Перша післявоєнна і десята 
з черги конвенція Ліги Укра-
їнської Молоді Північної Аме-
рики відбулася в місті Фила-
делфії, в днях ЗО. серпня до 1. 
вересня. Конвенція відбулася 
вже в нових післявоєнних об-
ставинах і нею формально від-
новлено діяльність Ліґн. В рям-
ках цеї конвенції, крім ділових 
справ, відбулася теж „парада 
талантів". Дальший провід Лі-
ґи тоді передано новій управі 
в складі: Данило Слободян — 
голова, Петро Кесей і Анна 
Пастушеќ — заступники голо-
ви, Софія Демидчук і Теодор 
Шумейко — секретарі та Осип 
Лисогір — касієр. 

Одинадцята конвенція Ліґи, 
яку в звідомленні кореспон-
дента „Свободи" вже названо 
„небувалим здвигом амернкан-
сько-української молоді', від-
булася в „місті Зепків", в Ак-
рон, Огайо, в днях 4, 5 і 6-го 
вересня 1948 року. Офіційний 
конвенційний реєстр виказує, 
що там було 672 делегатів мо-
лоді з 35 різних міст Злучених 
Держав і Канади. Проте, в са-
мій конвенції брало участь або 
були прнявні поверх 1,000 осіб. 
Під знаком цеї конвенції сто-
яв, можна б сказати, цілий Ак-

Рік 1933-1934 
Степан Шумейко, Г а л ина 

Рапрнлкж, Айва Валька, Сте-
лан Денілсон. '" 

Рік 1934-1935 
Степан Шумейко, Анастазія 

Олеськів, Василь Бўќата, Сте-
пан Денілсон. 

Рік 1935-1936 
Степан Шумейко, Анастазія 

Олеськів, Степан Ярема, Мар-
гарита Семенќів, Степанів Ма-
настерська, Степан Денілсон. 

Рік 1936-1937 
Іван Іїанчук, Степанія Ма-

настерська, Володимир Само-
тусь, Меланія Зінн, Евелін Ка-
лакура, Володимир Дутчак. 

Рік 1937-1938 
Іван Романи шин, Степан До 

П'ятниця, 1-го вересня: 
Год. 12:00-12:30 ввечорі: реєстрація делегатів і гостей в го-

телю Комадор, товариські зустрічі, радісЕО-телевізійні програ-
ми, спортові розривќи. 

Субота, 2-го вересня: 
Від год. 9-тої рано до 5-тої ввечорі продовжуватиметься 

реєстрація. 
Год. 10:30 рано: Відкриття конвенції у великій балезій 

залі готелю Комадор; відспівання Національного Гимну; Мо-
лятва; Привітання -— виголосить голова Конвенційного Комі-
тету Володимир Бакад; Привітання від міста Ню Иорку; Фор-
мальне відкриття Конвенції — довершить предсідник Ліґи, Св-
ген Волошин; Провірка делегатів і репрезентованих ними 
ќлюбі в та організацій молоді; Вибір Президії Конвенції; Ідіе-
нування конвенційних Комітетів. 

Год. 12:00-1:30: Обідова перерва. 
Год. 1:30: Продовжування Конвенції: Звіти Управи (го-

лови, екзекутивного директора, культурного керівника) та за-
гальна дискусія; Доповіді: Українці і холодна війна — виго-
лосить голова Українського Конгресового Комітету, проф. Лев 
Добрянський; та Проблема Переміщених Осіб — виголосить 
екзекутивний директор ЗУАДКомітету, д-р Володимир Галан; 

ІГод. 9:00 ввечорі: Привітальна забава у Вебстер Голл при 
119 Іст 11-та Стріта. 

Неділя, 3-го вересня: 
Рано: Богослуження в Українській Католицькій Церкві 

св. Юра, та в Українській Православній Церкві св. Володимира 
Год. 2:15 пополудні: Музично-Танцювальиий Фестиваль 

в Карнеґі Голл при 57 Вулиці і 7-мін Евеню. 
Год. 6:30 ввечорі: Бенкет у великій бал є вій залі готелю 

Комадор. 
Год. 10:00 ввечорі: Шв-формальний баль в тій самій зал і 

Понеділок, 4-го вересня: 
Год. 9:00 рано: Продовження Конвенції: Відчитання про-

Осіш 1урськнй, Анна Чопеќ, Токолу з попередньої конвенції; Продовження дискусії та бі-
Роки 1941-1947 

бридень, Марія Сарабун, Іван! Гулиќ, .Галина Мураль Яро 

Честер М о в а стерськнй, Осип 
Пушків, Іван "В. Іванчук. ^ГоД-12:00-1:30: Обід. 

Рік 1947-1948 Г о д , 1 : 3 0 п о п о л У Д н 1 : Продовження конвенційних нарад; 
Данило С л о б о д я н , Ольга 3 в і д о м л е н н я конвенційних Комітетів; Резолюції; Закінчення 

Пастушеќ, Петро Касій, Осип Конвенції 
Лисогір, Софія Демидчук, Тео- Відспівання національних гимнів: українського, америхан 
дор Шумейко, Анна Міц, Мела-)сьќого і канадійського 
нія Мілянович, Ярослава Сур-
мач, Володимир Данько, Ан-
дрій Кріщькнй, Михайло Елко, 
Анна Чопеќ, Іван Іванчук, О-
сил Ґурський.. 

Рік 1948-1949 
Михайло Задорецькнй, Тео-

дор Шумейко, Ґеновефа Зепко, 
д-р Антін Вахна, Еміль За-
блоцький, Борис Пішќо, Софія 

КОНВЕНЦІЯ Т-ВА УКРАЇНСЬКИХ 
ПРОФЕаОНАШСТШ 

Рівночасно з Конвенцією Лі- сіб та можливості його внко-
ґи Молоді, відбувається що- ристання для українців, зокре-
річно теж конвенція Т-ва Ук-{ма для професіоналістів"; „Ук-
раїнських Професіоналістів, я-;раїнська визвольна акція по 
ке тепер, виходило б, робить лінії американської закордон-
макснмальні зусилля, щоби; ної політики в холодній війні"; 

Козбин, Меланія Зінн, Іван В. 
Іванчук, Петро Захарчуќ. 

Рік 1988-1989 
Іван Романишин, Марія Са-

рабун, Степан Курляк, Пнрль 
Зорена, Доля Малевич, Петро 
Захарчуќ. 

Рік 1939-1940 
Михайло Пізнак, Ольга Ша-

батура, Володимир Бўќата, Пе-
тро Захарчуќ, Іван Косбнн, Га-
лина Слободян, Евелін Кала-
кура. 

Рік 1940-1941 
Іван Робертс, Галина Слобо-

дян, Честер Монастерський, О-
сип Лисогір, М и х айло При-
луцький, Ѓері Ковадло. 

слава Сурмач, Ольга Зепко, 
Володимир Данько. 

Рік 1949-1950 
ЄВГЕН ВОЛОШИН — пред-

сідиик; Володимир Бакад, Ге-
лен Мураль та Іванна Гарасим 
— заст. предсідннка; Анна Ди-
дик — секретар; Ольга Фіґель 
— рекорд, секі)етарка; Анна 
Стець — кореспонд. секретар-
ка; Ярослава Сурмач — артис-
тнчний керівник; Ольга Дми-
трів — культурний керівник; 
Осип Ґурський, Михайло За-
дорецький, Честер Манастнр-
с ь к ий, Ґеновефа Жеребняк, 
Данило Слободян — дорадни-
кн. Михайло Вічорек — екзе-
кутивний секретар. 

остаточно вийти з ‚‚організа 
пдйної стадії", в якій воно пе-
ребувас вже довгі роки. Цим 
разом, як це можна вносити 
на підставі загальникової про-
грамн конвенції, вона подума-
на дуже серіозно і дуже широ-
ко. Реєстрація членів відбува-
тиметься рівночасно з ресстра-
цісю на конвенцію молоді. 

В суботу, від год. 9:30 до 
12:00 вполудне, відбудеться 
сесія, під час якої будуть ви-
голошені важливі доповіді, те-
мами яких будуть: „Законо-
давство для Перемицених О-

„Наукове Товариство ім. Шев-
ченка; його наукові і виховні 
д о сягнення"; „Американська 
демократія з точки зору уря-
дового, особистого, домашньо-
го і родинного життя". Крім 
цих доповідей, Осип Лисогір 
говоритиме про „Мобілізацію 
американсько - у к р а ї н с ь к и х 
можливостей і відомостей для 
допомоги Америці в боротьбі 
проти комуно-російського Ім-
періялізму'. 

В програмі конвенції с теж 
важливі організаційні справи 
та налрмні для дальшої праці. 

# і т 

рон. На щй конвенції, голов-
ним організатором якої була 
Ґеновефа Зепко, сьогодні вже 
Зепко-Жеребняк, мав місце го-
лосннн в американській пресі 
інцідент демонстративного усу-
нення большевнцького прапо-
ру з готелевої залі. Величавий 
культурний среставаль був ве-
ликою атракцією не тільки для 
учасників конвенції, але й міс-
цевого населення. Головою Лі-
ґи на цій конвенції був вибра-
ний Михайло Задорецькнй. 

Дванадцята конвенція, по-
передня, відбулася так само 
під час „вік-енду" з нагоди 
„Лейбор-Дей" в днях 3, 4 і 5-
го вересня 1949 року, цим ра-
зом в місті Сиракюз, Н. П. Во-
на, зі своїми поверх 800 заре-
острованими делегатами, висо-
ќнм рівнем своїх нарад, вели-
чавим культурним фестивалем 
та своїми резолюціями і висил-
кою телеграм до урядів Злуче-
них Держав і Канади зі за-
кликом допомоги українським 
визвольним змаганням, ще 
всім вам в живій пам'яті. Го-

ловою Ліґи вибрано на тій кон-
венції Євгена Волошина. 

На яку оцінку заслужить со-
бі ця 13-та конвенція ? 

ВИСТАВКА УКРАЇНСЬКОЇ 
НАРОДНЬОЇ НОШІ 

Одною з атракційних точок 
в програмі цьогорічної 13-тої 
конвенції Ліґи Молоді Північ-
ної Америки буде виставка уџ-
раїнської національної ноші, 
що відбудеться в неділю, в пе-
рерві між бенкетом і забавою. 
На виставці будуть заступлені 
такі місцевості і області Укра-
їни: Київ, Підляшшя, Яворів-
щина, Л е м ќ івщина, Волинь, 
Буковина, П о д і лля, Полісся, 
Заліщики, Полтава, Бойківщи-
на, Гуцульщина та інші 

Виставкою к є р уватиме д-р 
Е. Вахна, при співпраці панни 
Гарасим, обоє з Канади. Мо-
делюванням керуватиме Анна 
Марусевич, а принагідна музи-

ПРОГРАМА ФЕСТИВАЛЮ 
Музично-танцювальний фес-

тиваль, що відбудеться з наго-
ди 13-ої конвенції Ліґи Моло-
ді стараням Українського Ме-
тропол итального Комітету, поч-
неться в год. 2:15 пополудні, в 
неділю, дня 3-го вересня, у ре-
презентативній Карнеґі Голл. 
В програмі Фестивалю виступ-
лять: 

1. Український Чоловічий 
Хор з Шнкаі'о, -під керівниц-
твом Олександра Юрченка. 
Відспіває композиції Чайков-
ського, Давидовського, Стецен-
ка та інших. 

2. Осина Оля Чучман, моло-
да скрипачка-віртуозка з Кана-
ди, відіграє композиції Бльо-
ха, Дебусі і Бел я Бартока. 

3. Українське Танцювальне 
Товариство в Ню Порќу, під ди-
рекцісю Івана Фліса, виконає 
п'ять гуцульських танців. 

4.' Українське Хорове Това-
рнство Ню Джерзі, під дирек-
цісю Юрія Кириченка, молод-
шого, відспіває п'ять пісень Ле-

ка буде під проводом Степана онтовича (з гостинним висту-
Марусевича, Іпом Осипи Стецури зі сольом 

в „Почаївській") та одну Вер-
бнцького. 

5. Іван Козак виступить зі 
сольовими танцями. 

6. Українські танцюристи І 
Танці України, дві групи тан-
цюристів під проводом Ольги 
Яловеґи і Володимира Бака-
да, виступлять спільно з дво-
ма танцями („Серп" і „Ножи-
ці"). 

7. ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУ-
НАСМ, останню дію з відомої 
оперети Артемовського, BUU-
грає митрополитальна група 
молоді, зі солістами в поодино-
ких ролях: Марія Полиняк-
Лисогір (Оксана), Осип Сте-
цура (Карась), Марія Воднар 
(Одарка), Петро Тарбій (Аад-
рШ) та Богдан Хабурський 
(Імам). Дирекція цеї частини 
програми є в мистецьких руках 
Йосипа Гірняка. Диригентом 
хору є Степан Марусевич, а ва 
фортепіяні акомпаніїос Оля 
Дмитрів. 

ЧИТАЙТЕ І ' К Р А І Н С ЬК І 
КНИЖКИ І ГАЗЕТИ. БО ЧАСЃЕ 
ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВЬ 
ГИ, А ПРОСВІТА—ЦЕ СИЛА. 
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ЩЕ ОДНА ВЕЛИКА УКРАЇНСЬКА 
ПРОТИ-БОЛЬШЕВИЦЬНА МАНІ-

ФЕСТАЦІЯ В АНГЛІЇ 
Ноттінґгем, Англія. — Укра-

їнці в Англії, що вже раніше 
влаштували кілька успішних 
маніфестацій проти поневолен-
ня большевицькою Москвою їх 
батьківщини, можуть з гордіс-
тю ствердити ще один великий 
успіх шд цим оглядом. 3-посе-
ред днів, що розвіяв буденність 
цього міста, Ноттінґгемў, був 
день 29-го липня ц. р. Кожний 
прохожий звертав цікаві очі в 
сторону проїзджаючих автобу-
сів, прикрашених синьо-жовти-
ми прапорами і лозунгами. 

В цьому дні їхали до Ноттін-
ґгаму українці з різних осеред-
ків, щоби тут спільно вислови-
ти свою солідарність з конвен-
цією АБН в Едінбурзі, і щоби 
тут спільно запротестувати — 
проти переслідування наших 
церков. 

Підготовка до маніфестації 
тривала декілька тижнів. Пер-
шим виявом праці комітету — 
(поминаючи тут контакт з у-
рядовими чинниками) було 
розкинення по цілому місті ле-
тючок з повідомленням про 
здвиг, що викликало велике 
зацікавлення серед англійсь-
кого громадянства і серед чу-
жннців. В сам день маніфеста-
ції по всіх вулицях і площах 
роздано летючки де була з'ясо-
вана ціль маніфестації та за-
клик АБН до вільного світу. — 
Понад п'ять тисяч летючок 
розхот іли цікаві і прохожі в 
дуже короткому часі. По роз-
доріжжях звертали увагу кож-
ного молоді мужчини з синьо-
жовтими опасками, які помага-
ли англійським поліцистам — 
скеровувати до призначеного 
місця приїзджаючі автобуси. 

Щ е ранком в день маніфеста-
ції до приміщення комітету за-
витали журналісти місцевих 
видавництв, які просили ін-
формацій відносно згаданої по-
Дії. 

На найбільшій площі Фо-
рест-парку вже здалека видно 
трибуну, над котрою повіва-
ють український і бритійський 
прапори. На трибуні перед об-
разом Матері Божої, малий по-
левий престіл, з боків завішані 
портрети наших владик: Шеп-
тнцького, Литовського і Слі-
пого. На балюстраді кличі в 
двох мовах: За свободу релігії 
та`оатькшїЦййй", .„ВоЯ 
дам — воля людині". Перед 
престолом зібралося понад три 
тисячі українців і англійців, 
щоби разом висловити солідар-
ність з конвенцією в Едінбурзі, 
щоби разом висловити протест 
проти насильства і тиранії. В 
четвертій годині почалась вла-

стива маніфестація. Перед по-
левий престіл вийшли католн-
цькі священники і відправля-
ли в наміренні українського на-
роду молебень до Матері Бо-
жої. По молебні о. Габак ви-
голоснв проповідь, в якій зоб-
разив важку долю української 
греко-католицької церкви. Від-
так з тисячів грудей понеслась 
благальна молитва: „Боже ви-
слухай благання". 

По молебні о. Протосрей Д о -
вгаль, парох УАПЦ відправив 
панахиду за всіх тих, що від-
дали свос життя в обороні віри 
та батьківщини. В короткій 
промові після панахиди змалю-
вав тернистий шлях У А П Ц і 
всі страхіття, які переживав і 
переживає наш нарід. Спіль-
кнм відспіванням „Вічная ма-
м'ять" і похиленням прапорів 
закінчено релігійну частину. 

Після Богослужень прийшла 
черга на відчитання привітів 
та промови. На трибуну внй-
шов голова комітету, котрий 
коротко в українській і англій-

ській мовах привітав усіх зіб-
раннх і зачитав привіти від го-
лови Комітету А Б Н на Вел. 
Британію, від громадських у-
станов і поодиноких інстнту-
цій. Після голови комітету в 
ранцях привітів, занялн слово 
почесний голова СУБ-у, голо-
ва краєвого комітету СУМ-у та 
жіноцтва. 

По привітах промовляли 
представники АБН, котрі в у-
країнській та англійській мо-
вах з'ясували ідею і перспекти-
ви АБН. ї х промови принято 
бурхливими оплесками. Бадьо-
рим відспіванням національно-
го гимну закінчено маніфеста-
цію. 

Після закінчення маніфеста-
ції всі присутні перейшли по-
ходом перед трибуною. Попе-
реду йшли прапороносці з ве-
ликим прапором відтак сумівці, 
далі дівчата в народних строях 
а за ними всі учасники маніфе-
стації. Заходяче сонце ярко о-
світило трибуну і машеруючі 
колони, котрі своєю прнсутні-
стю засвідчили вірність Богові 
та батьківщині. 

Слід згадати, що в часі бо-
гослужень співали два хори: 
чоловічий хор з гостелю Ню-
арк і мішаний хор з Ногтінг-
гему. 

КОРЕЙСЬКИЙ ГОРІХ 
(Докіячення зі сторони 2-ої) 

якщо 
ницькі 

комуністичні завойов-
марші зустрінуть опір 

на інших ділянках підмінова-
ноі Азії. Та й на терені малої 
Кореї можуть битися великі, 
мільйонові армії двох проти-
лежннх ідеологій. 

Корейський горіх виявився 
надто міцний. Поламавши зу-
би на ньому, кремлівські неви-
ліковні геніомани змушені, 
хоч-не-хоч, переробляти свої 
завойовницькі пляни, навіть 
послали назад д о О. Н. одно-
го з своїх обструкторів, щоб 
паралізувати всю працю сві-
тового парляменту народів. 
Тепер коли світ огризається, 
наїжився проти ненажерного 
червоного агресора і навіть 
контр-атакуе його, відчули й 
совєтські геніомани, що „На 

неві далеко не по-
ідеш". Можна здогадуватися, 
що вони вирішили, принаймні 
замасковано, включитися в 
боротьбу. З цією метою й га-
рячково створюють бази для 
своїх підводних човнів у хін-
ських водах, поблизу Шанхаю 

УВАГА! - ПАСЕИН І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАШСЬКА ПРАВОСЛАВНА ПАРАФІЯ 

СВ. ВОЗНЕСЕННЯ В ПАСЕПК, И. Д Ж . 
: влаштовує : 

ш3 ПІКНІК %т 
В НЕДІЛЮ, 3. ВЕРЕСНЯ 1950 

В VINSENTIN'S PICNIC GROVE 
cor Saddle River Rd. A Morlot Ave., Fairlawn, N. J. 

Боси відїздитимуть від 47 Hope Ave. 12:30 і 2. пополудні. 

За гарну забаву ручить — Комітет. 

И - ` Ч Р Р " ^ Ч Р " Ч ^ ` ч р ѓ - ` р ^ " - ^ ^ Г ` 

УВАГА! ВУНСАКЕТ І ОКОЛИЦЯ!! 
УКРАШСЬКА КАТОЛИЦЬКА ПАРАФІЯ 

: уряджує : 

щ- ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ, 3. ВЕРЕСНЯ 1950 Р. 

(Sunday, September 3 , 1950) 
Н А ВЛАСНІЙ ПЛОЩІ (SUMMER ST.) 

Орхестра: Павло Казановськнй. 
Проситься всіх дооколичних українців прибути. Комітет. , 

ЧИТАЙТЕ! П Е Р Е Д П Л А Ч У Й Т Е ! ПОПгаРЮИТЕ! 
одинокий на еміграції орган української військово-

політичної думки 

„ДО З Б Р О Ї " 
що його видає Місія ЎПА ирн Закордонному 

Представництві У Т В Р 
„ДО ЗВРОГ' — приносить найновіші оригінальні катеріялн про 
визвольну боротьбу українського народу на рідних землях за Ук-
раінську Самостійну Соборну Державу, а також фахові військові 
катеріялн, — несе в світ правду про боротьбу Української Пов-
ставськоі Армії, - - приносить матеріяли про визвольну боротьбу 
інших поневолених російським імперіалізмом народів, - дас кри-
тнчні огляди міжняродньоі ситуації та вказує місце української 
визвольної справи в сучасному світі, — забезпечує духову єдність 
української еміграції з воюючою Україною. 
„ДО ЗВРОГ' появляється кожного місяця на 64 сторінках друку 
та'Коштує тільки 50 центів. 

Куцу #те „ДО ЗВРОГ' у ваших кольпортерів ти в українських 
книгарнях! — Зголошуйтеся на передплатників журналу ‚.ДО 
ЗВРОГ'. — Замовлення на журнал слати до Представництва Ви-
дававцтва „ДО ЗВРОГ' в ЗДА на наступну адресу: 

Mr. YAROSLAW KLYM еЉ STEPOWYJ POHLID 
114 EAST 11th ST, NEW YORK 3, N. Y. 

та Фучоу, як загрозу передо-
всім Формозі. Бо ж Формоза, 
після Кореї, другий можливий 
пляцдарм третьої світової вій-
ни. Цього ще не зрозумів 
прем'іер Англії Етлі, б о для 
нього, як це видно з його за-
яви, від 16 серпня, оборона 
Формози спричинить „загроз-
ливі м о ж л и в о с т і " . Тобто, 
Формози не треба обороняти. 

Непоступливість демократії 
перед комуністичним аґресо-
ром примусить його підняти 
власні лапи на мирні демокра-
тичні країни. Тоді найімовір-
ніше він зробить скік у кіль-
кох місцях. Це буде приспіше-
не розширення третьої світо-
вої війни. 

З лрипущейням п. М. Доль-
ницького („Свобода" від 16-

нвоб` 
кавичного нападу совєтів „на 
всіх можливих фронтах" до -
зволимо собі не погодитися. 
Гадаємо, навпаки. Поперше, 
на блискавичний напад буде 
дана блискавична відсіч. По-
друге, відкриття кільцевого 
фронту йавколо СССР швид-
ше зіб'є червоного напасника 
з пантелику, навіть з умовою 
тимчасового успіху на окре-
мих ділянках. Всім відомі ч'е-
репашні темпи с о в є т с ь к и х 
залізниць, брак шосейних 
шляхів і потрібної кількости 
транспортових літаків не до-
зволять совєтам швидко пе-
рекидати резерви, а частини з 
однієї ділянки фронту на дру-
гу і поготів. Треба взяти до 
уваги також дії протикомуніс-
тичних повстанців, які на ве-
личезній відстані руйнувати-
муть шляхи сполучення. А со-
вєтська промисловість, кора-
бельні, порти, залізничні вуз-
ли, склади зброї, нафтосхови-
ща й нафтові джерела неза-
баром горами румовищ пала-
тимуть від ударів з повітря. 

Совєтам вигідно залякувати 
світ страховищем третьої сві-
тової війни. Вони продовжу-
ють оповивати жахами міт 
про неї, ніби неіснуючу. Наче 

БО ВИША ВІЙНОЮ— Думає сержант Дж. С. Соурів з Алексан-
дрії, Вірджіиіу, несучи свою иалеиьку, 14-місучну донечку на. 
руках в поході до збірного пункту перед від'їздом на фронт. 

У К А Н А Д І ДОКІНЧЕНО ЗА-
ЛІЗНИЧИИ СТРАЙК. 

Оттава, Канада. — Палата 
послів ухвалила зконопроект 

вона витає десь у піднебессі. 
Вони силкуються утвердити 
вражіння, ніби нічого не ста-
лося, „стану війни немає". 
Тим часом, на землі, ведуть 
війну вже деякий час і при-
кладають всіх зусиль до роз-
ширення її пляцдармў, поки-
що за принципом: ‚Чужа шия 
— не своя: зломиться, друга 
буде". Але їхні пляни будуть 
остаточно розбиті. Вони зму-
шені будуть ввести в дію свої 
власні сили, б о „На чужу го-
лову йти, треба й свою нести". 
Д о цього їх штовхає корейсь-
кий горіх, на якому вони вже 
поламали зуби. 

для закінчення девять-денного 
золізннчого страйку, після чо-
го залізничі юнії видали на-
каз робітникам, щоб поверну-
лися якстія до праці. На 
страйк ВИЙШЛИ були 125,000 
робітників. Вони дістануть під-
вишку по чотири центи на го-
дину. Піднято теж працю в 
телеграфічнім русі. 

УКРАЇНЦІ Н А Д Е Р Ж А В Н І Й 
ВИСТАВІ В ТОРОНТО. 

Торонто. — На Канадійській 
Державній Виставі, що відбу-
васться щорічно в місяцях 
серпні й вересні, будуть ви-
ставлені зразки-промислу, тор-
гівлі, рільництва і інших ді-
лянок господарства. Крім то-
го відбудеться перегляд куль-
турно - мистецьких осягів по-
одиноких мистецьких груп, що 
замешкують Канаду. Репре-
зентують свос мистецтво ан-
ліііці, шкоти, данці, французи, 
голяндці. Зі словян цього ро-
ку вястуить тільки українська 
група. Цей почесний і відпо-
відальний обовязок несе на 
собі Товариство Український 
Народний Дім в Тор он ті, що 
від 1927 р. постійно репрезен-
тус українців на виставі. Цьо-
го року виступ призначений 
на 31 серпня в год. 2—4 попо-
лудні. 

ЗБОРІ ВІДДІЛІВ!. І . СОЮЗУ 
ВІЛКС-БЕРІ. НА. — Збори Вр. св. 

Івана Хрестителя, від. 223, відбу. 
дутьќў в неділю, 3. вересня, в пара-
фіяльній салі, зараз по Сл. Божій. 
Присутність всіх членів конечна. — 
Уряд. 

УКРАЇНСЬКИЙ МІД 
Масвяя і Липовий. Ціна $1.00 за 
літру. Належнтість, враз з переснл-
кою вяснласться по одержанню иа-
кувка. 

Mr. STEPHEN NAYDA 
28'; N. Division St., Auburn, N. Y. 
Дивіться за огол. кожної пятннці. 

НАПРАВА ПЕЧЕЙ 

ВИ ЧАСТИ Д 0 ̂ " ^ " " Е 4 ^ іил uwiffi BVraeBHXt газових, на-
фтових, оірівачів парою й гарячою 
водою, як також усякі нові печі по` 
жете дістати в 

STOVE MFRS CORP„ 
182-186 Mulberry St.. Now.rk 1. N. J. 

УКРАЇНСЬКІ 
ФОНОГРАФІЧНІ 

РЕКОРДИ 

ЗаходДть або пишіть по ук-
раіиські 1 другі рекорди. Вк-
снласмо рекорди по цілому 
cam. Пишіть по катильоґ. 
FOREIGN RECORD EXCHANGE 

2219 W. Chicago Avenue 
Dept 'V". ' 

CHICAGO 22, ILL. U.SA. 

ПОШИРЯЙТЕ „СВОБОДУ". 

ПОШУКУВАНІМ 11 

ВИБОРЧИЙ КОМІТЕТ ПІВ-
^ НІЧНОГО ВИНИПЕГУ. 

Винипег. — При помочі у-
країнських організацій у місті 
Винипегў розганізовано Ви-
борчий Комітет, якого завдан-
ням є займатися громадськи-
ми справами третьої варди. Д о 
екзекутиви входять між ін. 
Павло Парохін, як голова, і М. 
А. Стечишин, як секретар. Ко-
мітет робить приготування до 
вибору А. Загарійчука, кандн-
дата на олдермана. 

JA! ГАРТФОРД І ОКОЛИЦЯ! 
Тому, що пікнік дня 20. серпня не відбувся, через злу погоду 

В І Д Д І Л ОРГАЮЗАЦП ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ 
СВОБІД УКРАЇНИ В ГАРТФОРДІ 

$апрошує всіх українських громадян на останній в сезоні 

В НЕДІЛЮ, 3. ВЕРЕСНЯ 1950 Р. 
о годині і-пііѓі пополудні. 

в НІМЕЦЬКІМ ПАРКУ, EAST HARTFORD, FORBES ST. 
(з Гартфорду їхати босом Glastonbury до стаціі 28). 

Добірна орхестра до танців. Буфет 1 налитќи забезпечені. 
Програма цікава для дітей, молоді 1 старших. — Несподіванки, 

ловля риб, спіни, товариські забави, пошта І інше. 
Вступ 50 центів (для дітей безплатно) 

Увага: Прнізжнх босои ло стадії 26 наші представники відве-
зуть антами до парку, а вечером назад до боса. Для гостей з вла-
снимн аѓѓгами від стаціі 26 вздовж дороги до парку розміщені 
дороговкази. т Управа. 

УВАГА! ФИЛАДЕЛФІЯІОНОЛИЦЯ! 
ЗАХОДОМ ЖІНОЧОЇ РЕФЕРЕНТУРИ СПІЛКИ 

УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ 

Осередку у Фнладелфіі 

— : відбудеться :— 

В СУБОТУ, 2. ВЕРЕСНЯ 1950 
В ГАЛІ ГОРОЖ. ЌЛЮБУ ПРИ ФРКНКЛІН ВУЛИЦІ 

ш? ВЕЧІР ^а . 
ПРИСВЯЧЕНИЙ ПАМ'ЯТІ ЛЕСІ УКРАЇНКИ 

Початок о 7. год. веч. Вступ за добровільними датками. 

Пошукую чотирьох` братів. Назвище 
з дому ГИРІЯ: ПЕТРО, СТЕФАН, 
ШИМОН, ВЛАДИК. Роджені в А-
мернці. Були в краю і виїхали назад 
в році 1929—1930 зі села Слотвін, 
Керннця. Шукає сестра 

МАЛАШЯ ГИРІЯ 
85 Garnet Street 

St. Catherines, Ont., Canada, 
ОСОБИ, що мають якінебудь інфор-
маціі про рідню Сергія К ІП П Е Р, 
що попередньо мешкав у Нюарку, 
Н. Дж., прошу зголоситися до: 

A. W. WASSERMAN, Attorney 
60 Park Place, 
Newark 2, N. J. 

тФвФ0вФ4ФФвФФфввФ0ФФ0ФвФФвФ4ФвФФвч 
І Професійні огодошеяаа 

'#s} 1 І00ФФ0Ф0ОФЛ0фвФ0ФФвФ0ФФ‡000Ф4(Ф0Фі 
Dr. S. CHERNOFF 

223 — 2nd Avtu, (Cor. t4th St) N.Y.C 
TeL ORamercy 7-7697 

Острі ft довгочасні недуги чоловіќїѓ 
І -ЖІНОК. Ш к і р н і Х-ІЙГ. "РОЗДУТТ)ѓ` 
жил лікуємо без операції Переаоди-
ио аналізу крона для супружнн) 
дозволів. — Офісові годили: Що-
дяя від 10 рало до 6:46 вечір. В су-

боку вік Ю рано до 1. попах. 
В неділю замкнено. 

КНИЖКИ — ЖУРНАЛИ 

БАТЬКИ! МАТЕРІ! Чи Ваша дптн-
на б вже передплатником „Євшаи-
зілля", а тимсамнм членом брат-
ства юних читачів ? Коліѓ ні, то ще 
сьогодні вишліть тільки 3 дол. як 
річну передплату на цю єдину укра-
Інську дитячу бібліотеку, що П ви-
дас для Ваших дітей ОПДЛ — Об', 
єднання Працівників Дитячої Літе-
ратури. При замовленні подавайте 
вік і адресу дитини. Адреса Т-ва: 

"YEVSHAN-ZILLA" 
Youth Books Publishing 

217 Dalfiausie St., Toronto, Ont, Can. 

3 . БЕРЕ30ВСКІ1 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК j 

УПРАВИТЕЛЬ 
BERRY FUNERAL HOME, Inc. j 

525 East 6th Street, ; 
New York 9, N. Y. 

Phone ALgonqmn 4-9746 
і 

Дві нові в модернім КОЛЬОНІЯЛЬ- І 
нім стилю wan.nrnj 

Першорядна обслуга в усіх по- ', 
хоронах баз різниці маєткового 

стану. 
ІВАН БРОЩАК, нотар. `, 

W00DSIDE MEMORIAL 
'Home for Funerals' 

WALTER RAJCA, Dir. 
Newark's only Ukrainian 

funeral director 
Convenient transportation 

Buses 13 (Irv. Center), 18 
Beautiful A Dignified Home 

617 BROADWAY 
(At Elwood Theatre) 

NEWARK 4, N. J. 
Humboldt 3-4817 

UKRA!_ 
FUNERAL DIRECTORS 

Our Services Are Avotfcdbta АігщЬтщ 
In New Jersey 

Ml SPRINGFIELD AVENUB 
NEWARK, N . J. 

ESMX 5-5555 

IBll БШІІ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

заряджув погребамн ао 
ціні так низькій ах `̀  

ОБСЛУГА ЧЕСНА 1 НАЙКРАЩА 
$150 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 4 Embalmer 

437 E. 5th ST^ NEW YORK CITY 
Dignified funerals as low as $190 

Telephone: ORamercy 7-7661 

П Е Т Р О I P E M 1 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

Заннмасться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Ta"EA_ST^tF^tREEi7" 
NEW YORK, R Y. 

TeL OBchard 4-256Я 

TAP3AH, ч. 2420. Легко затри мати. 


